

市委宣讲团在综改区晋中开发区宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯 (记者雷昊)按照市委统一部署,11月26日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团在综改区晋中开发区宣讲。市委宣讲团成员,市委主持日常工作的副秘书长、市委办公室主任邢昌宏作宣讲报告。

报告会上,邢昌宏从党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议、准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措、坚持和加强党的全面领导,凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量等方面,对党的二十届四中全会精神进行了系统宣讲和深入阐释。

邢昌宏强调,党的二十届四中全会主题重大、内容丰富、内涵深刻,全会阐明的指导思想、重大原则、目标要求、战略任务和重大举措,充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想,始终贯通着这一思想的立场、观点、方法和实践要求,只有持续深入学习领悟,才能更加深刻领会好把握好贯彻好全会精神。

邢昌宏强调,综改区晋中开发区是山西转型综改示范区建设的“一个主战场、两个集团军”之一,是全市转型发展的重要战场、主阵地、主引擎,是“2+9”开发区联合体的龙头。要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和考察山西重要讲话重要指示精神,牢记领袖殷殷嘱托,扛牢重大使命任务,紧扣市委“156”战略举措,纵深推进打好“五张牌”,树牢“五线”工作理念,继续发扬示范区速度、示范区精神、示范区作风,保持示范区标准、示范区质量、示范区效率,确保“十四五”圆满收官和“十五五”良好开局。

宣讲报告内涵丰富、论述精辟,既是一次系统的理论辅导,也是一次深刻的思想动员。与会人员纷纷表示,将以此次宣讲为契机,迅速把思想和行动统一到全会精神上来,切实将学习成果转化为推动开发区高质量发展的强大动能。

“全会对新型能源体系建设、能源绿色低碳转型的部署,不仅为新能源产业发展划定了清晰的路线图,更让我们真切感受到国家对清洁能源领域的重视与期许。”新能源汽车事业服务中心企业服务办公室主任孙涛表示,学习党的二十届四中全会精神对新能源汽车园的发展具有方向指引、实践指导等重要意义。全体党员干部群众将带着全会精神回到工作岗位,为推动能源革命、实现“双碳”目标贡献力量。

综改区晋中开发区经济运行部项目管理科工作人员刘心爱说:“我聆听完宣讲备受鼓舞,基层不仅是政策落地的‘最后一公里’,也是践行初心使命的主战场,我们不仅要做政策的执行者,更要做企业群众的连心桥,把全会精神作为推动项目建设实效的实践路径。”

报告会后,邢昌宏来到山西光存信息产业发展有限公司,与基层党员开展交流互动,宣讲党的二十届四中全会精神。

政策“接地气” 科创“添动力”



市委宣讲团成员在山西光存信息产业发展有限公司宣讲党的二十届四中全会精神
本报记者 郭夜炜 摄

本报讯 (记者雷昊)11月26日,市委宣讲团成员,市委主持日常工作的副秘书长、市委办公室主任邢昌宏走进企业一线,以与基层干部群众拉家常的方式开展宣讲。

在山西光存信息产业发展有限公司,邢昌宏一边仔细查看存储介质、盘库等核心产品,一边与企业基层干部群众代表面对面交流,把全会精神掰开揉碎讲清楚、讲透彻。他谈到,“十四五”期间,综改区晋中开发区的发展成绩单格外亮眼:固定资产投资稳居全市第一方阵,省级“链核”企业、科技领军企业等占比全市过半,国家级“小巨人”企业数量领跑全市,新质生产力项目落地见效,更让转型发展的“主力军”越转越有力。

谈及企业未来的规划,陈峰表示:“我们将联合高校和科研院所,携手攻克‘卡脖子’技术,还要牵头国际蓝光联盟,进一步提升全球话语权,以晋中为核心打造全球一流的光存储产业集群。”

这场“零距离”的宣讲,让全会精神从“文件”走进“企业”,让发展蓝图从“理念”变为“行动”,奏响了晋中以新质生产力推动高质量发展的奋进乐章。

本报讯 (记者王文安)11月29日,山西海创汇数字化转型促进中心(以下简称“山西海创汇”)与榆次数字产业园区合作签约仪式举行,标志着山西海创汇正式落户榆次,为我市中小企业数字化转型试点城市建设注入强劲动能。

山西海创汇是由海尔集团旗下海创汇在山西设立的数字化(全国)赋能中心,是中小企业数字化转型公共服务

市委宣讲团在榆社宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯 (记者周俊芳)按照市委统一部署,11月27日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团在榆社县宣讲。市委宣讲团成员,市委组织部副部长、市委编办主任王军柱作宣讲报告。

报告会上,王军柱从深刻认识党的二十届四中全会重大意义,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导,凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量等方面,对党的二十届四中全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

王军柱指出,党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会取得的重大成果,作出的重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。他强调,要在党的二十届四中全会精神指引下,按照党中央及省委、市委决策部署,把榆社工作纳入全市大局,共同努力、狠抓落实,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

榆社县委书记郭建雄在主持时指出,全县各相关部门要通过理论学习中心组学习、专题研讨、基层宣讲等形式,营造学习宣传贯彻全会精神的浓厚氛围,确保全会精神落地生根、开花结果。紧盯教育、医疗、养老等群众急难愁盼问题,扎实推动各项决策部署细化量化、落地落实,将全会精神转化为乡村振兴、民生改善、基层治理的具体行动,让发展成果更多更公平惠及全县人民。引导党员干部在遵规守纪前提下敢于担当、善于作为。紧盯全年经济社会发展目标任务,统筹抓好经济运行调度、项目建设、生态环保、安全稳定等工作,确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

宣讲报告条理清晰、眼界开阔、内涵丰富。与会人员纷纷表示,将以此次宣讲为契机,把思想和行动统一到全会精神上来,把学习贯彻全会精神作为当前和今后一段时期的重大政治任务,带头学深悟透、学以致用,以求真务实的作风坚决把全会各项安排部署落到实处。

榆社县农业农村和水利局主持日常工作的副局长原永龙表示,全会再次强调“三农”问题是全党工作的重中之重,为我们开展下一步工作指明了方向。我们将紧扣全会精神和县域实际,锁定农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足目标,全面推进高标准农田建设,壮大设施蔬菜、肉牛、甲鱼等特色优势产业,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,持续改善农村基础设施和人居环境,不断提升农民群众获得感、幸福感、安全感。

榆社县委宣传部副部长胡晓红表示,将全覆盖开展基层宣讲,精准解读全会精神,引导广大干部群众把思想和行动切实统一到党中央决策部署上来。

报告会后,王军柱深入滨河社区党群服务中心、社区食堂,向基层干部群众代表宣讲党的二十届四中全会精神。

“面对面”宣讲 “心贴心”沟通



市委宣讲团成员在榆社县滨河社区宣讲党的二十届四中全会精神,并与基层干部群众交流互动
本报记者 常可鑫 摄

本报讯 (记者周俊芳)11月27日上午,市委宣讲团成员,市委组织部副部长、市委编办主任王军柱深入榆社县滨河社区,就学习贯彻党的二十届四中全会精神与社区代表开展互动交流,以“面对面”宣讲、“心贴心”沟通的方式,推动全会精神在基层一线落地生根、开花结果。

王军柱一行先后深入滨河社区党群服务中心、社区食堂,实地察看社区党建工作开展、便民服务落实、民生保障推进等情况,详细询问社区治理中的难点问题。

在互动交流环节,王军柱结合基层工作实际,解读了党的二十届四中全会精神的核心要义,强调社区作为联系群众的“最后一公里”,要把全会精神转化为服务群众、提升治理效能的具体行动;要聚焦群众急难愁盼,持续优化便民服务举措,让居民在党建引领下的社区治理中感受到实实在在的变化;要充分发挥基层党组织的战

斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,凝聚共建共治共享的强大合力,让全会精神真正融入社区发展、惠及千家万户。

此次宣讲让全会精神真正浸润社区、直达人心。社区工作人员一致表示,将以全会精神为行动指南,立足本职岗位,锚定服务初心,把学习成果转化解民忧、办实事的具体实践,在基层治理和便民服务中主动担当、积极作为,用实际行动让全会精神在社区落地生根、开花结果。

“听了宣讲报告,我干劲十足,思路也更清晰了!”滨河社区党总支书记任慧芳表示,将把全会精神和社区治理、民生福祉相结合,把“大道理”转化为“小服务”,聚焦小区治理、“一老一小”、居民品质三个民生重点,精准发力,破解人民群众的急难愁盼问题,实现社区服务和居民需求高效同频,让社区服务居民的底色越来越温暖,让社区居民的生活越来越幸福。

瓶颈,实现数字化、智能化转型。

作为深耕山西数字化转型领域的主力军,山西海创汇已深度参与太原、长治的数字化转型升级工作,成功服务多家企业,打造多个数字化转型样板,赢得广泛认可。落户榆次后,企业将进一步整合海尔集团的技术、人才、供应链等资源,为晋中小微企业数字化转型提供坚实后盾,同步培育高端实施运维本土人才,精准解决企业用人缺口。

山西海创汇落户榆次

赋能中小企业数字化转型

平台。根据规划,山西海创汇将秉持“立足榆次,辐射全市”的核心定位,依托海尔集团在数字化转型领域的全国领先技术、完善生态资源及成熟实践经

验,聚焦榆次及晋中小微企业在数字化转型中的痛点难点,从技术赋能、模式创新、资源对接等多维度入手,提供定制化解决方案,助力小微企业突破发展

校地携手共筑人才新高地

“晋得其中 逐梦而行”人才宣介活动走进山西能源学院

本报讯 (记者雷甫)11月27日,“晋得其中 逐梦而行”人才宣介活动走进山西能源学院,吸引了400余名学子参与。活动还同步举行了大型双选会,150余家企事业单位带来400余个优质岗位,约2100个人才需求,吸引优秀高校毕业生扎根晋中创新创业。

活动在热情洋溢的暖场节目中拉开序幕。晋中市委、组织部部长李文兵致辞,强调晋中以政策力度和行动温度“双轮”驱动,打造人才聚集高地,助力城市高质量发展。山西能源学院党委委员、副院长穆晓芳深情寄语学子。昔阳县委书记黄亚平作了专题宣介,生动展现了昔阳的发展活力。

在热烈的气氛中,山西能源学院与昔阳县签署了校地战略合作协议。双方将聚焦人才共育、资源共享,为学院搭建实践基地,为晋中和昔阳输送技术支撑与创新动力。李文兵与穆晓芳共同为“市校党建共建基地”和“市校合作人才联络站”揭牌。双方将以此为抓手,双向赋能,推动产学研深度融合,推动城市与高校共赢发展。

本次双选会根据山西能源学院的学科特色,充分动员、精心挑选了80余家能源领域相关的企业参加,共提供岗位400余个,达成就业意向1547人次,接收投递简历907份。其中,能源类企业占比近半,聚焦采矿工程、安全工程、机电等紧缺技术岗;非能源类岗位如财务、行政、销售达100余个。

本次双选会上,我市多家企业集中亮相,华熙矿业以11座优质焦煤矿引领稀缺资源开发;新元煤炭作为全国首座5G煤矿,展示了智能化示范成果;山西得天缘农业打造综合科技园区;寺家庄公司突破高瓦斯开采技术;尚



一街揽尽三晋烟火

本报记者 闫晓媛

青石板路映古巷,烟火飘香漫长街。

连日来,本处于旅游淡季的榆次老城南大街格外热闹,改门头、挂牌匾、砌灶台、饰食墙,新入驻的商铺正在紧锣密鼓地整修焕新,静待迎客。

“一街吃遍三晋”。今年以来,榆次老城借政策赋能聚美食、以文化为媒引客流,让晋北的醇厚、晋中的地道、晋南的鲜活在此交融,成为晋中文旅融合的新地标,让游客在踏访千年古迹之余,邂逅山西美食的万千风情。

南大街的烟火气,始于晋北风味的豪迈醇厚。“老城有千年底蕴,又给足扶持政策,咱来这儿开店,是做美食更是再传承。”右玉羊肉店老板王亮边摆勺肉盆,边爽朗地哈哈大笑。作为晋北佳肴的代表,他带着草原风味入驻,梳理羊肉饮食文化,让食客在品鲜之余,亦知晋北饮食与边塞文化的渊源。

大同刀削面则尽显面食之乡的功底,店主韩晋华说:“我们传自老手艺,坚持手工现削,食材地道,价格平民,愿以真味迎客,以匠心留客。”筋道爽滑的刀削面,浇上荤素搭配的鲜香卤汁,每一口都是久久不散的家常暖意,也藏着面食的包容万象。

晋中韵味的地道绵长,是南大街美食的核心底色。

平遥碗托店里,晶莹透亮的碗托清香利口,这道清光年期间制的小吃,如今依旧保持着传统工艺,浇上特制酱汁拌匀,筋道滑爽的口感里满是晋中面食的细腻巧思;寿阳猪头肉夹饼香气扑鼻,卤得酥烂的猪头肉肥瘦相间,夹入现烤面饼中,肉香与麦香交融,是当地人钟爱的美味。

平定砂锅铺里,经营者乔晓勇指着展架上的老砂锅介绍:“平定砂锅传了千年,榆次老城也守了千年,砂锅技艺与古街历史结合起来,游客可以看古建、赏老手艺、吃砂锅宴,这才是旅行该有的模样。”

晋南风味的鲜香浓郁,为南大街的味蕾盛宴增添了热辣惊喜。

刚刚开业一周的遇见洪洞,把根祖情与市井味都揉进了墙壁,抬头是“洪洞根祖文化”的文脉故事,转身便见洪洞美食的手作图谱:推车选料的较真、灶前炒料的烟火、案头制丸的细致、砂锅里熬汤的温吞,每一笔都写着老味的郑重。

